

ரிசர்வ் வங்கியால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட மறுசீரமைப்பு திட்டம் என்ன?

மறுசீரமைப்பு திட்டம் என்பது COVID-19 தொற்றுநோயால் பொருளாதார வீழ்ச்சி காரணமாக வாடிக்கையாளர்கள் எதிர்கொள்ளும் மன அழுத்தத்தை நிவர்த்தி செய்ய கடன் வழங்கும் நிறுவனங்களை செயல்படுத்த ரிசர்வ் வங்கி அறிவுறுத்தியுள்ள ஒரு தீர்மான கட்டமைப்பாகும். ரிசர்வ் வங்கியின் வழிகாட்டுதல்களுக்குள், ஏ.வி.எஃப்.எல் தனிநபர்கள் மற்றும் நிறுவனங்களின் கடன் (களை) மறுசீரமைப்பதற்கான ஒரு கொள்கையை வகுத்துள்ளது, இது கோவிட்-19 தொற்றுநோயால் மட்டுமே பொருளாதார மற்றும் நிதி ரீதியாக பாதிக்கப்பட்டுள்ளது.

மறுசீரமைப்பிற்கு யார் தகுதியானவர்?

- தனிநபர்கள் மற்றும் நிறுவனங்கள் தரநிலை என வகைப்படுத்தப்பட்டுள்ளது ஆனால் மார்ச் 1, 2020 நிலவரப்படி ஏபிஎஃப்எல் உடன் 30 நாட்களுக்கு மேல் இயல்புநிலையில் இல்லை மற்றும் மறுசீரமைப்புக்கு தகுதியுடையவர்கள் வரை அதன் அனைத்து கடன்களிலும் தொடர்ந்து நிலைத்திருங்கள்.
- கோவிட்-19 தொற்றுநோயால் வாடிக்கையாளர் வருமானத்தை குறைத்தல் அல்லது இழப்பு அல்லது பணப்புழக்கங்கள் போன்றவற்றில் நிதி ரீதியாக பாதிக்கப்பட்டிருக்க வேண்டும்.
- கடன் தனிப்பட்ட பயன்பாட்டிற்காக இருக்க வேண்டும்.
- மறுசீரமைப்பை அனுமதிப்பதற்கு முன்பு குறைக்கப்பட்ட பணப்புழக்கங்கள் மற்றும் மறுசீரமைக்கப்பட்ட ஈ.எம்.ஐ.களுக்கு சேவை செய்வதற்கான நம்பகத்தன்மையை ஏபிஎஃப்எல் மதிப்பீடு செய்யும். வாடிக்கையாளருடனான கலந்துரையாடல், ஆவணங்களின் மதிப்பீடு மற்றும் வாடிக்கையாளரின் ஒட்டுமொத்த திருப்பிச் செலுத்தும் பாதை ஆகியவை மறுசீரமைப்பு வழங்குவதில் ஏபிஎஃப்எல் முடிவை பாதிக்கும்.

எந்த வகையான கடன்கள் மறுசீரமைக்க தகுதியற்றவை?

தனிநபர்கள் / நிறுவனங்களுக்கான கடன்கள்

- விவசாய நோக்கங்கள் மற்றும் வங்கியால் விவசாய கடன்கள் என வகைப்படுத்தப்படுகின்றன.
- விவசாய கடன் சங்கங்கள்
- நிதி சேவை வழங்குநர்கள்
- மத்திய, மாநில மற்றும் உள்ளாட்சி அமைப்புகள்
- ஏபிஎஃப்எல் ஊழியர்கள்
- ஏற்கனவே மாற்றியமைக்கப்பட்ட வீட்டு நிதி நிறுவனங்களுக்கான வெளிப்பாடுகள்

வணிக பயன்பாட்டிற்காக வழங்கப்படும் கடன்கள் எம்.எஸ்.எம்.இ வழிகாட்டுதலின் கீழ் நிவாரணம் பெற உரிமை உண்டு (மொத்த வெளிப்பாட்டிற்கான எம்எஸ்எம்ஈ மறுசீரமைப்பு <25 கொடிகள்).

கார்ப்பரேட் கடன் வாங்குபவர்களுக்கு (> 25 கோடி) மறுசீரமைக்கப்பட்ட வழிகாட்டுதல்கள் கூட்டமைப்பு மட்டத்தில் வழங்கப்பட்டுள்ளன.

எனது கடனில் மறுசீரமைப்பு நன்மையை எவ்வாறு பெறுவது?

கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ளபடி, தேவையான ஆவணங்களுடன் எங்கள் வாடிக்கையாளர் சேவை குழுவுக்கு நீங்கள் எழுதலாம்:

care.finance@adityabirlacapital.com நீங்கள் ஆஃப்லைன் பயன்முறையில் கடன் பெற்றிருந்தால்.

care.digitalfinance@adityabirlacapital.com நீங்கள் ஆன்லைன் பயன்முறையில் கடன் பெற்றிருந்தால்.

எனக்கு கிடைக்கக்கூடிய மறுசீரமைப்பு விருப்பங்கள் யாவை?

மாதாந்திர ஈ.எம்.ஐ.யைக் குறைக்க கடனின் மீதமுள்ள காலம் அதிகபட்சம் 24 மாதங்களுக்கு நீட்டிக்கப்படலாம்.

மறுசீரமைப்பு நன்மை பெற நான் ஏதேனும் ஆவணங்களை சமர்ப்பிக்க வேண்டுமா?

உங்கள் வேலைவாய்ப்பு அல்லது வணிகத்தின் தற்போதைய நிலை குறித்த விவரங்களை வழங்கும் ஆவணங்களை சமர்ப்பிக்க ஏபிஎஃப்எல் கோருகிறது. சம்பளம் / சுயதொழில் கடன் வாங்குபவர்களுக்கு - வங்கி அறிக்கைகள், ஐடிஆர், ஜிஎஸ்டி வருமானம் தேவைப்படலாம். கூடுதலாக, ஒட்டுமொத்த பணப்புழக்கங்கள் குறித்து விவாதிக்க ஏபிஎஃப்எல் குழு உங்களை அணுகும்.

மறுசீரமைப்பு தொகுப்பைத் தேர்ந்தெடுப்பது எனது கடன் பணியக அறிக்கையில் தாக்கத்தை ஏற்படுத்துமா?

ஒழுங்குமுறை வழிகாட்டுதல்களின்படி, உங்கள் கடன் / கடன் வசதி கடன் பணியகத்திற்கு “மறுசீரமைக்கப்பட்டவை” என்று தெரிவிக்கப்படும்.

ஒழுங்குமுறை வழிகாட்டுதல்களின்படி, மறுசீரமைப்பு கடன் வாங்குபவர் மட்டத்தில் கடன் பணியகங்களுக்கு தெரிவிக்கப்பட வேண்டும், எனவே வங்கியுடன் கடன் வாங்கியவரின் அனைத்து வசதிகள் / கடன்கள் வகைப்படுத்தப்பட்டு கடன் வாங்கியவர் மறுசீரமைப்பை எடுத்திருந்தாலும் “மறுசீரமைக்கப்பட்டவை” என்று புகாரளிக்கப்படும் அதுவும் ஒரே ஒரு கடனுக்கு.

எனது கடனை மறுசீரமைத்தால் செயலாக்க கட்டணம் அல்லது கட்டணங்கள் ஏதும் உண்டா? உங்கள் கடனை மறுசீரமைக்க நீங்கள் தேர்வுசெய்தால் ஏபிஎஃப்எல் கட்டணம் வசூலிக்கலாம்.

எனக்கு ஏபிஎஃப்எல் இல் பல கடன்கள் உள்ளது? இந்த ஒவ்வொரு கடனுக்கும் நான் தனித்தனியாக விண்ணப்பிக்க வேண்டுமா?

இந்த வசதியை ஒரு முறை மட்டுமே பெற முடியும், எனவே அனைத்து வசதிகளையும் ஒரே நேரத்தில் மறுசீரமைக்க நீங்கள் விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

மறுசீரமைப்பு வசதியைப் பெறுவதற்கு குறைந்தபட்ச நிலுவைத் தேவை உள்ளதா?

கடன்தொகையை மாற்றுவதற்கு குறைந்தபட்ச நிலுவைத் தொகை அனைத்து வசதிகளிலும் 25,000 ரூபாய் ஆகும்.

நான் சுயதொழில் / எம்.எஸ்.எம்.இ பிரிவு. நிவாரணத்திற்கு நான் தகுதியானவனா?

எம்.எஸ்.எம்.இ வகைப்படுத்தலுக்கான திருத்தப்பட்ட வழிகாட்டுதல்களின்படி எம்.எஸ்.எம்.

இ பிரிவின் கீழ் வரும் சுயதொழில் செய்யும் நபர்கள் / நிறுவனங்கள், எம்.எஸ்.எம்.

இ மறுசீரமைப்பு திட்டத்தின் கீழ் நிவாரணத்திற்கு விண்ணப்பிக்கலாம். மேலும்

விவரங்களுக்கு உங்கள் உறவு மேலாளர் அல்லது வாடிக்கையாளர் சேவை குழுவை (மேலே குறிப்பிட்டுள்ள விவரங்கள்) தொடர்பு கொள்ளலாம்.

உதயம் போர்ட்டல் இணைப்பு:

<https://udyamregistration.gov.in/Government-of-India/Ministry-of-MSME/online-registration.htm>

நான் மொராட்டோரியத்தைப் பெற்றிருந்தால் / பெறவில்லை என்றால் மறுசீரமைப்பிற்கு விண்ணப்பிக்க முடியுமா?

மறுசீரமைப்புக்கான திட்டம் வங்கியின் அனைத்து வாடிக்கையாளர்களுக்கும் தற்காலிக நிலையைப் பொருட்படுத்தாமல் திறந்திருக்கும், இருப்பினும் மறுசீரமைப்பு முடிவு ஏபிஎஃப்எல்லின் முழு விருப்பப்படி இருக்கும்.

அனைத்து கடன் வாங்குபவர்களும் / இணை கடன் வாங்குபவர்களும் மறுசீரமைப்பிற்கு விண்ணப்பிக்க வேண்டுமா அல்லது கடன் வாங்குபவர் மட்டுமே மறுசீரமைப்பு விருப்பத்திற்கு விண்ணப்பிக்க முடியுமா?

ஒழுங்குமுறை மற்றும் சட்டத் தேவைகளின்படி, அசல் கடனின் அனைத்து கடன் வாங்குபவர்கள் / இணை கடன் வாங்குபவர்கள் கடனின் திருத்தப்பட்ட விதிமுறைகளையும் நிபந்தனைகளையும் பிரதான கடன் ஒப்பந்தத்தில் சேர்க்கும் விதிமுறைகளை ஏற்றுக்கொள்வது உட்பட தேவை.

மறுசீரமைப்பிற்கான விண்ணப்பத்தின் கடைசி தேதி என்ன?

2020 டிசம்பர் 15 க்குள் நீங்கள் விண்ணப்பிக்கலாம். இதனால் மறுசீரமைப்பு முடிவு மற்றும் ஆவணங்கள் மூடல் ஆகியவை டிசம்பர் 31, 2020 இன் காலக்கெடுவால் மூடப்படலாம்.